



**Уважаемые коллеги!**

Прежде всего, я хочу поздравить коллектив Учебно-научного медицинского центра Управления делами Президента Российской Федерации с юбилеем.

Моя профессиональная жизнь в значительной степени связана с Четвертым Главным управлением при Министерстве здравоохранения СССР, где я прошел путь от врача до начальника управления. Вот почему я хорошо знал и разбирался в тех проблемах, которые необходимо было решать. И среди них такие, как высококвалифицированные кадры и высокотехнологичные методы лечения и профилактики.

На самом высоком государственном уровне наряду с организационными вопросами обсуждались проблемы повышения здоровья политической, научной и культурной элиты страны (в целом 60 тысяч человек), подчеркивалась значимость кадровой и квалификационной проблемы.

Среди первых был поставлен вопрос об организации в нашей системе специализированных клиник и Центральной научно-исследовательской лаборатории Четвертого главного

управления для проведения послеузовской подготовки врачей и проведения поисковых и прикладных научных исследований. Одновременно был образован специализированный совет для решения вопроса об использовании новых зарубежных лекарственных средств и медицинской аппаратуры.

За короткое время Центральная научно-исследовательская лаборатория превратилась в одно из известных медицинских учреждений страны – источник инноваций в диагностике и лечении больных. Именно она способствовала прогрессу советского здравоохранения и позволила сделать Четвертое главное управление эталонным лечением и профилактики в нашей стране.

Важную роль сыграли и повышение квалификации сотрудников, работа в Управлении ведущих ученых и врачей страны. Об этом говорят цифры. К 1989 г. смертность среди наблюдающихся в Четвертом главном управлении лиц существенно снизилась, а продолжительность жизни повысилась до 80 лет.

В заключение хотелось бы пожелать и в дальнейшем следовать славным традициям системы Кремлевской медицины, поддерживать высокий уровень качества медицинской помощи и подготовки квалифицированных медицинских кадров.

Академик

Е.И. Чазов